

银星能源定增12.6亿置入大股东风电资产

证券时报记者 冯尧 王锐

停牌逾三个月的银星能源(000862)今日披露,大股东中铝宁夏能源集团有限公司将旗下风电资产整体注入该公司,而银星能源则计划向大股东发行1.91亿股收购价值12.6亿元的风电资产。

银星能源方面透露,将向大股东中铝能源以6.59元/股的价格,发行1.91亿股吸收中铝能源旗下的风电资产,上述风电资产预估值为12.6亿元,增值率为10.72%。

据了解,在风电产业方面,中铝能源所属的风电公司有6个,分别为内蒙古阿拉善银星风力发电有限公司、宁夏青铜峡宁电风光能源有限公司、宁夏天净神州风力发电有限公司、阿拉善分公司、太阳山风力发电厂、贺兰山风力发电厂以及风电设备银川制造基地。

除了天净神州风力发电有限公司为50%股权注入外,上述其他5项资产均为100%股权注入。值得一提的是,中铝能源手中目前仍持有部分风电资产。根据公开资料,中铝能源仍拥有拟兴建的乌兰哈达风电场项目、

风力发电机零部件生产加工项目、拟申请的贺兰山万千瓦级风电场项目规划、陕西西夏能源有限公司拟投资的定边风电场项目以及银星风电50%股权等风电资产。

中铝能源方面称,除银星风电50%股权之外的乌兰哈达等几个风电项目,由于尚未正式取得政府立项批准文件等原因,暂时无法转入上市公司。这也意味着,银星能源与大股东之间仍存在同业竞争问题。

对此,中铝能源方面承诺,银星风电50%的股权将在一年内处置。而对于上述因政府立项问题或股权不确定问题的资产,中铝能源方面称,待转入上市公司的障碍消除后,立即将上述项目资产及业务转移至上市公司。

公开资料显示,银星能源大股东中铝能源拥有火电、风电、太阳能、煤炭、装备制造五大产业链,同时具备火电——煤炭、风力发电——风机制造、太阳能光伏发电——晶体硅制备三条特色产业链。显然,中铝能源在光伏发电发电方面的业务,同样与银星能源存在



银星能源风电场

本报资料图

同业竞争问题。

中铝能源方面透露,该公司未来计划不再从事光伏发电类业务。将在未来三至五年内,将光伏发电生产类资产对外出售,以消除与上市公司之间的同业竞争。”该公司称。

值得关注的是,中铝能源在此次

重组中附带了对拟注入资产的盈利承诺,中铝能源保证本次交易实施完毕后三年内目标资产每年实际净利润不低于相应期间的预测净利润额,如上述承诺期间内目标资产任何年度的实际净利润额未达到预测净利润额,则中铝能源负责以股份回购方式向银星能源进行利润补偿。

大地传媒大股东优质资产整体上市

公司以现金4.28亿及定增2.6亿股,收购包括新华书店在内的大股东核心资产

证券时报记者 冯尧

在停牌近三个月后,大地传媒(000719)终于抛出资产重组方案,其大股东中原出版传媒集团正在履行两年前“整体上市”的承诺。

大地传媒今日披露的资产重组方案显示,该公司将以现金4.28亿元,以及向大股东定增合计2.6亿股,收购大股东资产,其中包括大股东的核心资产新华书店。

根据此次定增预案,大地传媒计划向中原出版传媒集团定向增发2.6亿股,购买大股东旗下4个控股公司100%股权。据悉,此次发行价格为

9.33元/股,股份对价合计24.26亿元,同时大地传媒计划再自掏腰包4.28亿元,共筹集28.54亿元资金,购买上述4家公司股权以及大股东500万元的债权。

据了解,上述4家控股公司分别为大股东所持有的河南省新华书店发行集团有限公司、河南出版对外贸易有限公司、河南人民出版社有限责任公司、河南省郑州市新华书店有限公司。

值得注意的是,上述4家公司可谓中原传媒旗下核心资源。以河南省新华书店发行集团为例,早在2011年底,中原传媒借壳时就未能

注入上市公司。记者查阅资料发现,资料显示,河南省新华书店发行集团前身为河南省新华书店,成立于1949年4月1日。新华书店则有130家,其中市级书店18家,区县级书店112家。

在2011年和2012年,新华书店分别实现净利润4288万元和2.56亿元,今年前3月,新华书店就已经实现1.35亿元净利润。对于今年前3月仅获得4385万元净利润的大地传媒来说,该项资产显得相当诱人。

2009年3月,中原出版集团通过司法拍卖获得原S*ST鑫安28.7%的股份,成为其大股东。2010年6月,中原出版集团向上市公司注入九家出版

社、一家印刷集团、一家物资公司等资产,并将其更名为大地传媒。

在前次借壳上市的过程中,中原出版集团曾作出承诺,在恢复上市后两年内(即2013年12月2日)实现集团“整体上市”,而中原出版集团此次将核心资产注入大地传媒,也意味着中原出版集团正在兑现当年承诺。

此次大地传媒除了向大股东吸收资产外,还计划向不超过10名其他特定投资者定增1.13亿股,募集配套资金9.51亿元。据大地传媒透露,该笔资金将作为募集资金用于该公司在建项目,其中主要包括数字出版发行和文化综合体两方向。

科泰电源定增收购岭南电缆

标的资产总体预估值约为3.8亿

见习记者 翁健

科泰电源(300153)日前发布资产重组预案,公司拟收购广州岭南电缆股份有限公司(下称“岭南电缆”)100%股权。本次交易标的资产的总体预估值约为3.8亿元。

据方案显示,科泰电源将通过发行股份及支付现金的方式收购金誉集团、俊汇集团、广州益迅和广州美宣所持有的岭南电缆99%的股权。而科泰电源全资子公司科泰销售将以支付现

金方式购买金誉集团持有的标的公司1%股份。

科泰电源称,公司将以现金方式向金誉集团、俊汇集团、广州益迅、广州美宣合计支付标的资产交易价格的14%,约为0.5亿元;科泰销售以现金方式向金誉集团支付标的资产交易价格的1%。

剩余部分,科泰电源拟以发行股份方式,向上述股东合计支付标的资产交易价格的85%,约为3.2亿元。发行股份购买资产的发行价

格拟为7.44元/股,发行数量约为4341万股。

岭南电缆的经营范围主要是研发、生产电线电缆、电缆附件、电子产品、电器机械及器材、橡胶及塑料制品等。该公司资产的预估值为3.8亿元。岭南电缆预计,2013年下半年将实现收入约2.42亿元,2014年到2018年预计实现收入分别约为5.29亿元、5.65亿元、6.22亿元、8.22亿元和11.09亿元。

公告显示,本次收购岭南电缆,将

使科泰电源的盈利能力大大增强。

2012年度,岭南电缆营业收入和归属于母公司的净利润分别占上市公司合并报表相应指标的102%和297%。本次交易完成后,岭南电缆纳入上市公司合并范围,上市公司的收入规模将得到较大幅度提升,净利润指标将得到显著改善。

另外,此处交易拟募集配套资金不超过1.26亿元,配套发行底价为6.7元/股。据此计算,此处配套发行的股份数将不超过1880万股。

云南白药招兵买马发力洗发乳

见习记者 杨苏

在云南白药(000538)牙膏产品的规模发展至十亿营业收入后,其洗发乳系列产品一直引发市场强烈预期。近期,云南白药开始发力养元青产品的促销。

众多信息显示,最近一周云南白药在全国各地招聘长期和短期的养元青产品促销导购,包括京沪深一线都市,以及无锡、贵阳等城市,薪酬为底薪2000元加每瓶5元的提成以及奖金。对于记者表示首次接触洗发乳促销品派送,云南白药证券事务代表赵雁向记者表示,肯定是在加大促销力度”,不过在披露半年报之前,其他细

节不方便详述。

7月份以来,云南白药股价突然发力,进入A股百元股俱乐部。近日,云南白药在深圳某CBD商务中心大力促销养元青头皮护理洗发乳,向出入写字楼的人员派发小包装赠品。赵雁询问记者有无使用,并肯定目前公司在加大促销力度。

截至2012年末,牙膏和气雾剂是云南白药两大王牌产品,达到十亿规模。而市场寄予厚望洗发乳产品的销售则不温不火,2012年收入为5000多万元。市场分析主要原因认为洗发乳产品的定位较高。

华创证券调研显示,北京销售较好的商超,主要是北京的大型商

区和集中了大量中年富足阶层的精英社区。而在一些老年人和青年人居多的社区商超,产品销售一直不畅。

因此,除了提高洗发乳产品认知度之外,云南白药还在加强宣传的精准度。记者向上述CBD商务中心工作人员询问得知,此前并无云南白药产品的促销。

对于养元青产品目前的促销发展计划,赵雁称:“这个问题反反复复有人问过。”云南白药7月份接受机构调研时表示,在洗发水和沐浴露的推广方面,广告除了传统媒体也注重新媒体,关注KA卖场,同时会将渠道下沉,将客户群延伸到年轻人群,做一些品牌年轻化的延展,让品牌形象更时

尚、年轻。

一直以来,云南白药对自身规划产品的重心为药品,而日化是未来的“新白药、大健康”产业的重要环节。对于目前市场开拓情况,云南白药坦言,洗发水是新产品,还在铺货的过程中,销售点没有完全铺开,很多消费者买不到。

除了渠道尚在建设之外,洗发乳的使用效果也需要消费者长期的正确使用。云南白药认为,绝大多数消费者的用法不对或者是不会使用,没有配合护理液使用,故产品效力不够突出,今后通过对消费者开展认知教育并不断研发改进我们的产品,以提升消费者认同。

茂业系减持*ST国商仅余1%股权

*ST国商(000056)日前公告,股东大华投资(中国)有限公司及一致行动人深圳茂业商厦有限公司减持7.2%的股份。

截至目前,茂业系仅持有*ST国商1%股权。

*ST国商方面透露,2012年4月至2013年8月8日之间,大华投资及一致行动人深圳茂业商厦共卖出深国商股份1585万股,全部为无限售条件流通股,占深国商总股本的7.2%。

据了解,大华投资和茂业商厦法定代表人为张静,而张静正是茂业系掌门人黄茂如之妻。

减持前,大华投资和深圳茂业商

厦共持有深国商股份1806万股,占深国商总股本的8.2%;减持后,二者共持有深国商股份221万股,占深国商总股本的1.0%。2012年4月,深圳茂业商厦卖出深国商股份253万股,占深国商总股本的1.2%。减持后,其不再持有深国商股份。

而2013年7月至8月8日期间,大华投资共卖出深国商股份1332万股,占深国商总股本的6%。减持后,其持有深国商股份221万股,占深国商总股本的1.0%。大华投资称,看淡深国商公司发展前景,在未来12个月内不排除在合适的市场时机下继续减持该公司股票。

(冯尧)

马钢股份丁毅获选出任董事长

马钢股份(600808)日前公告,苏鉴钢因工作需要,辞去公司董事长、董事以及董事会提名委员会委员职务。

公司董事会同意了苏鉴钢的辞职请求,并选举丁毅为董事长、董事会提名委员会委员。

丁毅曾历任马钢股份总经理助理、副总经理及马钢集团副总经理、总经理职务。苏鉴钢将担任马钢集团副总经理职务。

受钢材价格低迷及整个钢铁行业产能严重过剩等因素影响,马钢股份近年来亏损严重,减亏扭亏将成为丁毅履新后的首要任务。资料显示,马钢股份2012年的净亏损额

高达38.63亿元,2013年一季度亏损3.85亿元,在连续亏损15个月后,马钢股份今年4月份的生产经营终于实现月度扭亏。

此前公司预计,今年上半年净利润可能为亏损,亏损额较去年同期将减少。

马钢股份今年确立了全年降本增效36亿元的目标,同时拟将部分非钢铁主业的相关资产出售给马钢集团,转让资产额度上限约为51亿元。

丁毅日前表示,马钢将加快转型发展步伐,使吨材盈利水平达到行业平均水平,确保股份公司全年不亏损。

(程鹏 童璐)

园城黄金获辽宁一金矿经营权

园城黄金(600766)今日公告,公司全资子公司兴国园城矿业有限公司,拟与自然人何辉合作开发辽宁省喀左县中三家金矿一号金矿体(下称“一号金矿体”),公司股票今日开市起复牌。

据悉,截至2011年2月,一号金矿体保有的矿石量为9186吨,金属量54.07kg。

根据公告,兴国矿业在今年底前向何辉支付3700万元,作为对何辉前期投入一号金矿体(华子沟矿区硫磺板区域坑口)四个矿井(矿区面积约0.5平方公里)的补偿。

一号金矿体由兴国矿业与何辉

双方共同管理,所产矿石由兴国矿业与何辉双方按照95:5的比例进行分配;双方合作期限为协议生效之日起至2019年1月30日止。

同时,何辉依法转让给兴国矿业的一号金矿体的经营权,并连同矿体现所有的一切固定资产等设备、设施、生产工具、矿上所存矿石、流动资产等一并转让给兴国矿业所有,上述所有资产均包括在3700万元的合同价款中。

后续,兴国矿业可根据实际运营需要进一步对矿山进行投资,以改进一号金矿体生产方式,提高安全等级及生产效率。

(周少杰)

普洛药业3.9亿输血子公司制药项目

普洛药业(000739)今日披露,公司通过控股子公司浙江普洛康裕制药有限公司以现金方式,对全资子公司安徽普洛康裕一期工程项目进行投资。

投资总额为3.9亿元,资金来源由浙江普洛康裕制药有限公司自筹解决。

根据公告,上述一期项目主要包括硫酸黏菌素及预混剂项目、氯氟沙星、左氧氟沙星及盐项目、系列合同制备原料药出口等项目。

项目完成后,企业可形成年产2300吨硫酸黏菌素及预混剂、年产500吨氯氟沙星、年产1000吨左氧氟

沙星及盐、系列合同制备原料药出口等项目。

其中硫酸黏菌素及预混剂预计今年10月投产,氯氟沙星、左氧氟沙星及盐预计2014年投产。

据公告称,该项目有利于上市公司整体产业区域布局调整战略的实施,协调发挥公司浙江、安徽、山东三大产业基地的各自优势。

同时,普洛制药发布的2013年半年报显示,公司上半年实现营业收入19.5亿元,同比增长14%;净利润8088.43万元,同比增长33%;每股收益0.1元。

(翁健 冯尧)